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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 
over het bericht «Kantonrechter stomverbaasd over onkunde justitie» 
(ingezonden 13 oktober 2014). 

Antwoord van Minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
6 november 2014). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, 
nr. 441. 

Vraag 1 en 2
Wat is uw reactie op het bericht «Kantonrechter stomverbaasd over onkunde 
justitie»?1 2 

Hoe kan het gebeuren dat in één zitting drie volstrekt willekeurige mensen 
ten onrechte zijn lastig gevallen met boetes en een dagvaarding die voor 
anderen bedoeld waren? 

Antwoord 1 en 2
Ik heb kennis genomen van dit bericht. In deze zaken zijn, zoals de kanton-
rechter heeft geconstateerd, fouten gemaakt. Nog voordat de betreffende 
zaken door het Openbaar Ministerie werden ontvangen, zijn deze door het 
CJIB danwel de opsporingsinstantie niet alleen aan de verdachte gekoppeld, 
maar ook aan een andere persoon met dezelfde achternaam en/of geboorte-
datum. Deze personen hadden evenwel niets met de overtredingen van doen. 
Dit is niet tijdig door het Openbaar Ministerie onderkend waardoor de derden 
ten onrechte zijn gedagvaard. Ik betreur dit, met het Openbaar Ministerie, 
zeer. 

Vraag 3
Wat is de verklaring voor het feit dat onderbouwde telefoontjes en brieven 
van deze «verdachten» aan het Openbaar Ministerie (OM) nergens toe geleid 
hebben maar dat men stug is doorgegaan met het dagvaarden van deze 
willekeurige mensen? Bent u bereid dit te onderzoeken? 

1 JOOP.nl, 11 oktober 2014 (http://www.joop.nl/leven/detail/artikel/28998/)
2 Uitspraak kantonrechter Almelo, rechtbank Overijssel, 6 oktober 2014 (http://

uitspraken.rechtspraak.nl/inziendocument?id=ECLI:NL:RBOVE:2014:5394)
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Antwoord 3
Naar aanleiding van de rechterlijke uitspraak heeft het Openbaar Ministerie 
onderzocht hoe dit heeft kunnen gebeuren. Onderzoek wijst uit dat, nadat 
verzet was ingesteld, is afgeweken van de reguliere procedure waarbij de 
gegevens aan wie de beschikking wordt opgelegd (extra) worden gecontro-
leerd. Dat de betrokkenen in deze zaak ten onrechte zijn doorverwezen naar 
de gemeente als beheerder van de Basisregistratie Personen (BRP, voorheen 
GBA) is het gevolg van het feit dat niet werd herkend dat de zaken aan de 
verkeerde persoon (met dezelfde achternaam en/of geboortedatum als de 
verdachte) waren gekoppeld. 

Vraag 4
Komen dergelijke fouten vaker voor? Wordt daar lering uit getrokken? Hoe 
gaat dit in de toekomst zoveel mogelijk voorkomen worden? 

Antwoord 4
De koppeling van persoonsgegevens dient zorgvuldig te gebeuren, zeker 
wanneer het zoals hier gaat om de oplegging van een strafbeschikking of het 
uitbrengen van een dagvaarding. Fouten in de koppeling zijn doorgaans 
menselijke fouten, die, nooit helemaal kunnen worden voorkomen. In het 
kader van het programma «Versterking Prestaties Strafrechtketen» wordt hard 
gewerkt aan verbetering van de aan te leveren persoonsgegevens in de 
processen-verbaal. 
Om dit te bereiken werken politie, Openbaar Ministerie en het CJIB met 
elkaar samen. Alle inspanningen zijn erop gericht incidenten zoals in de 
onderhavige zaken te voorkomen. Het Openbaar Ministerie heeft helaas 
moeten constateren dat het in bovengenoemde twee zaken mis is gegaan. 
Gelet op het grote aantal strafbeschikkingen dat jaarlijks voor overtredingen 
wordt opgelegd en het grote aantal kantonzaken dat jaarlijks bij de kanton-
rechter wordt aangebracht, kan wel worden gesteld dat het om twee 
incidenten gaat die het gevolg zijn van een ongelukkige samenloop van 
omstandigheden. 

Vraag 5
Ziet u enig verband tussen de steeds verder gaande bezuinigingen op het OM 
en dergelijke fouten? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 5
Nee, ik zie hierin geen oorzakelijk verband. De taakstelling bij het OM heeft 
niet alleen een kostenbesparing ten doel maar is er juist ook op gericht om 
slimmer te gaan werken. Ik verwijs in dit verband naar mijn antwoord op 
vraag 4.
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